



# 四川省第十九次社会科学优秀成果奖颁奖

9290余项成果参评,400项成果获奖

12月27日,四川省第十九次社会科学优秀成果奖颁奖大会在成都举行,表彰近年来我省社会科学优秀成果以及四川省哲学社会科学发展作出突出贡献的专家学者,激励全省哲学社会科学战线奋进新时代、奋斗新征程。

四川省社会科学优秀成果奖评奖活动每两年举行一次,是省政府设立的全省社会科学领域最高规格的奖励,也是展示全省社会科学研究水平、研究成果、研究力量的重要平台。本次参评的成果数量创下新高,共有9290余项成果参评,涉及文学、历史

学、哲学、宗教学、考古学、民族学等众多学科领域。经过严格的评审程序,本次评奖活动最终评选出获奖成果400项,其中一等奖29项、二等奖121项、三等奖250项。

省委常委、宣传部部长、省评奖委员会主任甘霖出席会议并讲话,代表省委、省政府向获奖的各位专家学者表示热烈祝贺,向全省广大哲学社会科学工作者致以崇高敬意。他希望大家高举思想旗帜,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义为指导,在学

习研究传播新时代党的创新理论中展现新担当。要立足四川、面向全国,紧紧围绕全党全国工作大局,紧紧围绕省委中心工作,开展前瞻性、针对性、储备性政策研究,在服务全面建设社会主义现代化强国中实现新作为。要坚定文化自信,切实肩负起赓续中华文化的历史使命,坚持不忘本来、吸收外来、面向未来,加快构建马克思主义研究和中华优秀传统文化研究相融通的理论工作格局,在推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展中取得新突破。

要树立全球视野,坚持立足中国,坚持胸怀天下,坚持交流交锋,在推动构建中国话语体系中作出新贡献。要坚持弘扬正道,担当引领新时代的使命,增强追求真理的韧性,夯实做学问的根基,践行知行合一的本色,强化学术尊严的自觉,在明德修身中焕发新风貌。

副省长、省评奖委员会常务副主任罗强主持会议。大会向获奖代表颁发证书,四川大学教授李映福、西南财经大学教授寇纲代表获奖者发言。

省人大常委会副主任包惠、省政协副主席崔保华出席会议。

(吴浩 李媛莉)

**对奥密克戎变异株有高滴度中和抗体  
“成都造”新冠疫苗  
即将进入临床试验**

本报讯 12月22日,记者从成都高新区获悉,在针对突变新冠病毒疫苗研发的国家应急攻关项目资助下,成都威斯克生物医药有限公司(以下简称“威斯克生物”)的第二代新冠疫苗取得重要进展,对奥密克戎变异株有高滴度中和抗体,该疫苗有望于2022年初进入临床试验。

“我们研发的第二代新冠疫苗,针对奥密克戎变异株的中和抗体可达到上万的水平(即血液稀释一万倍仍有阻断病毒感染细胞的能力)。”威斯克生物相关负责人介绍,公司研发的第二代新冠疫苗是目前国际上公布的首个对奥密克戎变异株有高滴度中和抗体的新冠疫苗。

记者了解到,中和抗体代表疫苗产生抗体中和病毒的能力,是国际上通用的判断疫苗有效性的主要指标。根据《Science》杂志发表的文章,多项临床研究数据表明,中和抗体滴度直接决定疫苗保护力——当疫苗诱导产生中和抗体滴度NT50

分别为10、100和1000时,疫苗接种后的保护力对应为78%、91%和96%。

该负责人介绍,该疫苗属于最新的第五代疫苗技术(全人工合成疫苗),针对新冠突变株的S蛋白,基于结构精准设计了亚单位疫苗抗原,可自组装为稳定纳米颗粒。该疫苗针对巴西株、南非株、德尔塔株等多种变异株真病毒的完全抑制中和抗体也可达到上万的水平,提示该疫苗是针对多种变异株的通用型新冠疫苗。

据悉,该疫苗的规模化生产采用国际上先进的昆虫细胞表达平台生产技术,并配合国际新型疫苗佐剂。目前,该疫苗已完成工艺研究及规模化制备,产品已由中国药品食品检定研究院检定合格;已完成小鼠、大鼠、猴子的免疫原性与保护力的药效学研究以及临床前安全性评价;已于今年8月向国家药监局滚动提交申报资料,预计明年初正式进入临床试验。

(本报记者 马静璠)

## 瑞雪迎新年

12月26日凌晨,广安市华蓥山降下瑞雪,纷扬的雪花将山峦草木装点得晶莹剔透,美丽迷人,迎接即将来临的2022年。

(邱海鹰 刘南贤 摄影报道)

# 深入贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述 以天府科技云服务助推产业技术创新和社会创新

■四川省科协党组书记、副主席 毛大付

## 【编者按】

10月14日,省科协党组书记、副主席毛大付出席省委党校“蜀光讲坛”,向省委党校第2期国有企业领导人员进修班,第2期事业单位领导人员进修班,第25期、26期乡镇(街道)党(工)委书记进修班等近300名学员现场授课。

11月30日出版的《四川党校报》,头版头条专题刊登了毛大付同志署名文章《深入贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述 以天府科技云服务助推产业技术创新和社会创新》。

本报全文转载。

习近平总书记指出,科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。习近平总书记的重要论述,鲜明指出了科学技术在为人民谋幸福、为民族谋复兴中的重要支撑引领作用。科协作为党和政府联系服务科技工作者的桥梁和纽带,是推动第一资源向第一生产力和第一动力转化的重要力量,必须充分发挥科协优势,组织动员广大科技工作者立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,全力推动产业技术创新和全社会创新创造。

### 一、学懂弄通习近平总书记关于科技创新重要论述

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把创新驱动发展上升为国家战略,从党的十八届五中全会把创新发展作为新发展理念之首,到党的十九大作出创新是引领发展的第一动力的重要论断,再到党的十九届五中全会提出坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,科技创新的战略地位和作用越来越突出。

(一)必须始终把坚持党的全面领导作为科协推动科技创新的最大政治优势。科协组织作为党的群团组织

必须把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为政治引领的根本着力点,任何时候、任何情况下都必须把自己置于党的领导之下,自觉坚持党对科协的政治领导、思想领导、组织领导,以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,牢牢把握正确的政治方向。必须担负起党和政府联系科技工作者的桥梁纽带职责,承担起引导科技工作者听党话、跟党走的政治任务,进一步密切党同广大科技工作者的情感交流和血肉联系,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

(二)必须团结动员广大科技工作者争做高水平科技自立自强排头兵。准确理解习近平总书记对世界百年未有之大变局的战略判断,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。充分发挥开放型、枢纽型、平台型组织优势,顺应创新链产业链深度融合大趋势,着力打造围绕中心、服务大局、广泛团结、有效动员的新优势,以更加符合时代要求的新组织新方式,谋划好科协的应为之责、当为之责,动员广大科技工作者积极投身服务新发展格局的主体实践中来,以创新争先的新业绩助力国家高质量发展。

全省科协系统倾力打造的全民共享互联网科技服务公共平台,旨在汇聚共享科技人才资源、科技服务资源、科技成果资源、权威科普资源等,为广大科技工作者(团队)和广大企事业单位提供科技服务交易、科技成果交易、科研项目交易,为社会公众提供“智慧、精准、直达”的权威科普服务。“天府科技云服务”就是依托“天府科技云”服务平台,开展精准科技服务。通过平台,每个科技工作者(团队)都可自主、便捷上传其“科技所能”,每个企事业单位都可自主、便捷上传其“科技所需”,每个城乡群众都可自主、便捷上传其“科普所需”,运用大数据、云计算等技术,实现科技供需智能匹配、精准对接、精准服务。通过广泛、智能、精准共享全省乃至全国科技人才(团队)、科研成果等,使每个企事业单位都可按市场机制便捷获取各类科技服务,解决各项科技难题,从而实现精准服务广大企事业单位,精准服务创新驱动发展;

(下转02版)